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OF Nº 541/2022/GP  

 

São Roque, 11 de agosto de 2022. 

 
 
Assunto: Esclarecimentos referentes ao Requerimento nº 189/2022. 
 
Ref.: Requerimento Nº 189/2022 

 
 
 
Excelentíssimo Senhor Presidente,  
 
 
Excelentíssimo Senhor Presidente,  
 
Venho, por meio deste, encaminhar a Vossa Excelência, ao Vereador autor do 

Requerimento, Rogério Jean da Silva, bem como aos nobres Vereadores desta Casa de Leis, 

conforme as assertivas relacionadas abaixo. 

1. Em razão da resposta número 1 ao Requerimento nº 166/2022, porque em 18 

meses do atual Governo não foram entregues nenhuma calça e nenhuma gandola ao efetivo da 

GCM? Justificar. 

R. Em 2021 a licitação para aquisição de fardamento foi revogada, e encontra-se 

atualmente em finalização. 

 

2. Existe algum pedido formalizado nesses 18 meses de Governo, por parte do 

Comando da GCM, com relação à necessidade desse tipo de material (fardamento)? 

Encaminhar cópia. 

R. Mediante a necessidade relatada pelo Comando da GCM, são formalizados os 

procedimentos de compra. No presente momento encontra-se em andamento o Pregão 

Eletrônico nº 068/2022 para aquisição de uniforme completo para todo o efetivo. 
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3. Quando foi entregue ao efetivo da GCM o último fardamento (calças e 

gandolas), com exceção do fardamento entregue aos últimos 5 (cinco) GCM’s que ingressaram 

na Corporação em outubro de 2021? Encaminhar cópia dos recibos de entrega. 

R. Conforme as cautelas em anexo, foram entregues calças e gandolas para o 

efetivo na data de 21,22 e 23 de outubro de 2019, 05 de novembro de 2019 e 28 de maio de 

2020. 

 

4. Em face da resposta à pergunta nº 6 do Requerimento nº 166/2022, 

especificar quantos e quais Guardas Civis Municipais trabalham usando revolveres calibre 38. 

R. São 16 guardas municipais, sendo eles: 

Revólver Calibre 38 
Alex Nunes da Silva 
Alysson Tamura 
Andrius de Oliveira 
Antônio Carlos Simões 
Bruno Vinícius Hernandes da Silva 
Edmilson Domingues Pedroso 
Eduardo Augusto Gaspareto Mosca 
Eduardo Martinho e Almeida 
Ernesto Bonino Filho 
Jucimara Cristina Camargo 
Marcos André dos Santos 
Paulo Ricardo Bonino 
Roberto Barbosa da Silva 
Thiago Rodrigues de Carvalho Prats 
Valmir Alves Soares 
Valdecir José dos Santos 

 

 

5. Em face da resposta à pergunta nº 6 do Requerimento nº 166/2022, 

especificar quantos e quais Guardas Civis Municipais trabalham usando pistolas 9mm. 

R. São 20 guardas municipais, sendo eles: 

Pistola Calibre 9mm 
Samir Vidal Baptista 
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Mário Feliciano de Freitas 
Adriana Leite dos Passos 
Alcides Marques Neto 
Ana Paula do Amaral 
Américo Fiuza Minha 
Ausnei Faustino da Silva 
Celso Antônio Domingues 
Claudinei Franco Vaz 
Diego Roque Jesus Dias Pinto 
Elieser Carvalho de Carvalho 
Fernando de Oliveira Silva 
Geraldo de Pinho Silva 
Jhonathan Welliton de Almeida Dias 
Márcio José Lemos da Silva 
Marcos Silva 
Mauro Sérgio Vieira 
Rafael Caetano Marques 
Reginaldo de Barros 
Rogério Soares Pereira 

 

 

6. Em face da resposta à pergunta nº 6 do Requerimento nº 166/2022, 

especificar quantos e quais Guardas Civis Municipais, trabalham usando pistolas calibre 380. 

R. São 10 (dez) guardas municipais, sendo eles: 

Pistola Calibre 380 
Ademar Pereira Leite Júnior 
Carmem Adriane de Pinho 
Celso Antônio Domingues Júnior 
Daniele Priscila Cunha 
Gustavo Cirne da Silva Lopes 
Luiz Rodrigues de Oliveira 
Pablo Willian Couto Moreira 
Paulo Ricardo Silva 
Pedro Luciano de Souza Nascimento 
Samuel Henrique Emídio 
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7. Quantos e quais os Guardas Civis Municipais estão habilitados a usar 

espingardas calibre 12? 

R. São 07 (sete) guardas municipais, sendo eles: 

 

Américo Fiuza Minha 
Celso Antônio Domingues Júnior 
Elieser Rodrigues de Carvalho 
Edmilson Domingues Pedroso 
Jhonatan Welliton de Almeida Dias 
Pablo Willian Couto Moreira 
Paulo Ricardo Silva 

 

 

8. Quando foi feita a última aquisição de munições para espingarda calibre 12 

para a GCM de São Roque? Encaminhar cópia da nota fiscal, bem como do recibo de entrega. 

R. A Guarda Municipal possui no cofre da corporação caixas de munição calibre 

12 ainda fechadas, com data de fabricação em 18/12/2014, com validade de 10 anos a partir da 

fabricação. Os registros dessa aquisição não foram encontrados pela atual equipe de Compras. 

 

9. Quando foi feita a última aquisição de munições para revolver calibre 38 para 

a GCM de São Roque? Encaminhar cópia da nota fiscal, bem como do recibo de entrega. 

R. Em 2020, conforme Nota Fiscal nº 174044. Não houve compra de munição 

calibre 38, pois está em andamento a aquisição de vinte pistolas calibre 9mm, armamento este 

de maior eficácia para o desempenho das funções institucionais da GCM.  

 

10. Conforme a resposta apresentada à questão nº 21 do Requerimento nº 

166/2022, foram entregues apenas 6 (seis) pares de botas ao efetivo da GCM. Quais foram os 

GCM’s contemplados e porque os demais 51 GCM’s pertencentes ao efetivo não receberam 

nenhum par nesses 18 meses? Justificar. 



 
 
 

 
Gabinete do Prefeito 

 

 
  

R. A bota de cano longo, específica para uso no serviço de motocicletas foram 

destinadas as guardas municipais escalados na ROMO (Ronda Ostensiva com Motocicletas – Lei 

Municipal nº 5.329/2021), sendo eles: 

 

GCM Eduardo Augusto Gaspareto Mosca 
GCM Gustavo Cirne da Silva Lopes 
GCM Samuel Henrique Emídio 

 

11. Com exceção das botas mencionadas na resposta ao Requerimento nº 

166/2022, quando foi entregue a última remessa de botas para o efetivo da Guarda Municipal? 

Encaminhar cópia dos recibos de entrega. 

R. Conforme cautelas mencionadas no item 03, foram entregues dois pares de 

botas para cada servidor nos dias 21, 22 e 23 de outubro de 2019 e 28 de maio de 2020, 

reiterando que há compra em andamento. Conforme a Nota Fiscal nº 1647 (anexo), a última 

aquisição de bota cano curto deu-se em outubro de 2019. 

 

12. Com base nas respostas das perguntas 26 e 27 do Requerimento nº 

166/2022, porque o atual Governo, em 18 meses, ao invés de investir e ampliar o efetivo do 

canil, diminuiu em 50% o efetivo que já era considerado pequeno? Justificar. 

R. Pela demanda da corporação e com o efetivo reduzido em decorrência de 

aposentadoria e falecimento, a alternativa mais apropriada foi reduzir o efetivo do Canil até a 

contratação de novos guardas previstos por Concurso Público. 

 

13. O que o atual Governo, bem como o atual Comandante da GCM, tem feito ou 

fizeram para melhorar as condições do canil da GCM (melhorias estruturais e operacionais)? 

R. O atual governo melhorou na qualidade da alimentação dos cães. Sobre a 

estrutura estamos à procura de um novo local para o Canil, pois o local atual será destinado ao 

Turismo. No que se refere a este Comandante, está se fazendo o possível para que o canil tenha 

condições de trabalho, de modo que proporcione um bom atendimento a população. 
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14. Porque o canil da GCM não é utilizado em ações semanais como, por 

exemplo, no combate ao uso e tráfico de entorpecentes? 

R. O Comando da Guarda Municipal, responsável pela delegação de serviços, 

costumeiramente orienta ao responsável pelo canil que efetue patrulha nos locais em que se 

registram as maiores reclamações de tráfico e uso de entorpecentes, como a Praça Largo dos 

Mendes. Contudo, o guarda municipal em patrulha é que compreende a necessidade de ligar o 

cão, conforme a situação que encontra no local. 

 

15. Qual a dificuldade ou o que impede que sejam efetuadas ações com o canil 

diariamente nas praças do Município? 

R. Não há impedimentos. 

 

16. Quantas ações foram feitas pelo canil da GCM neste ano de 2022? 

(especificar e encaminhar cópia das respectivas escalas que geraram tais ações, bem como os 

locais que foram utilizados). 

R. Das ações efetuadas pelo canil, o apoio na visita do atual Governador na 

cidade de São Roque e o Apoio na Festa de Agosto são as de maior destaque.  

 

17. O efetivo da Guarda Municipal está em dia em relação às determinações a 

serem cumpridas e apresentadas à Polícia Federal no que tange ao estágio de aperfeiçoamento 

e suas 80 horas exigidas anualmente? 

R. Em observação ao inciso V, do artigo 2º, do Decreto Municipal nº 9221/2020 

em virtude da pandemia de Covid-19, bem como o numero excessivo de ocorrências gerado 

pela demanda de serviço e fiscalização para a corporação no período, os cursos de 

aperfeiçoamento ficaram suspensos, porém estão sendo retomados gradualmente conforme 

alguns certificados e tratativas em anexo.  
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18. Em caso positivo, quais GCM’s fizeram o respectivo estágio nos últimos 18 

meses? (encaminhar relação). 

R. Conforme item 17. 

 

19. Em caso negativo, por qual motivo a determinação não foi e não está sendo 

cumprida? A Polícia Federal tem conhecimento? Encaminhar cópia da informação. 

R. Conforme item 17. 

 

20. De acordo com a resposta 24 ao Requerimento nº 166/2022, todos os GCM’s 

do atual efetivo estão cadastrados na plataforma do SINESP para realização dos cursos EAD’s? 

R. Sim, estamos em tratativas com o Ministério da Justiça para que o efetivo em 

geral possa realizar a requalificação via plataforma EAD. 

 

21. A GCM possui ferramentais para gerir quem está ou não realizando os 

cursos? Justificar e especificar. 

R. Efetuamos o controle mediante entrega do certificado. 

 

Atenciosamente, 

 

MARCOS AUGUSTO ISSA HENRIQUES DE ARAÚJO 
Prefeito da Estância Turística de São Roque 

 

 

 

Ao Excelentíssimo Senhor 
JULIO ANTONIO MARIANO 
DD. Presidente da Câmara Municipal da 
Estância Turística de São Roque 
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